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1. feladat (a)

Állapítsuk meg a
5n2 − 3n− 1

n+ 3
sorozat határértékét.

A törtet n-nel egyszer¶sítve:

5n2 − 3n− 1

n+ 3
=

5n− 3− 1
n

1 + 3
n

→ +∞− 3 + 0

1 + 0
= +∞



1. feladat (a)

Állapítsuk meg a
5n2 − 3n− 1

n+ 3
sorozat határértékét.

A törtet n-nel egyszer¶sítve:

5n2 − 3n− 1

n+ 3
=

5n− 3− 1
n

1 + 3
n

→ +∞− 3 + 0

1 + 0
= +∞



1. feladat (b)

Állapítsuk meg a n
√
n+ 3 sorozat határértékét.

A rend®relvet fogjuk használni, amihez alulról és felülr®l becsülünk:

n
√
n ≤ n

√
n+ 3 ≤ n

√
4n

↓ ↓
1 1,

mert n
√
4n =

n
√
4 n
√
n→ 1 · 1 = 1. Így a rend®relv szerint n

√
n+ 3→ 1.
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1. feladat (c)

Állapítsuk meg a
√
n+ 1−

√
n sorozat határértékét.

Gyöktelenítünk:

√
n+ 1−

√
n =

(√
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√
n
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√
n√
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√
n
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√
n
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=
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∞
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1. feladat (d)

Állapítsuk meg a

√
n2 + 1− n√
n+ 1−

√
n

sorozat határértékét.

A számlálót és a nevez®t is gyöktelenítjük:

√
n2 + 1− n√
n+ 1−

√
n
=

n2+1−n2
√
n2+1+n
n+1−n√
n+1+

√
n

=

√
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√
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=

√
1 + 1

n +
√
1√

n+ 1
n +
√
n
→ 2

∞
= 0

A nevez®nél felhasználhattuk volna az el®z® részfeladat eredményét is.



1. feladat (d)
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1. feladat (e)

Állapítsuk meg a

(
3n− 1

3n+ 2

)2n

sorozat határértékét.

A törtet 3n-nel egyszer¶sítve, majd felhasználva, hogy
(
1 +

q

n

)n
→ eq:

(
3n− 1

3n+ 2

)2n
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(
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3n

1 + 2
3n

)2n

=


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− 1
3

n

)n
(
1 +

2
3

n

)n
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1
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e
2
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Másik megoldási lehet®ség:

(
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(
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)2n

=
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1− 3

3n+ 2

)3n+2
) 2n
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(
e−3
) 2

3 = e−2
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2. feladat

Írjuk fel a
∞∑

n=0

(
1

3

)n

sor részletösszeg-sorozatát, konvergens-e ez a sorozat? Ha

igen, akkor mi a sor összege?

A részletösszeg-sorozat:

SN =

N∑
n=0

(
1

3

)n

= 1+
1

3
+

(
1

3

)2

+ · · ·+
(
1

3

)N

=
1−

(
1
3

)N+1

1− 1
3

→ 1

1− 1
3

=
3

2
,

mert qn → 0, ha |q| < 1. Így a sor konvergens, és az összege
3

2
.
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3. feladat (a)

Állapítsuk meg a
∞∑

n=0

3

5n+1
sor összegét, ha konvergens.

Az el®z® feladat módszerével belátható, hogy

∞∑
n=0

aqn =
a

1− q
, ha |q| < 1.

A feladat sorát kicsit alakítva ilyen alakra tudjuk hozni:
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3. feladat (b)

Állapítsuk meg a
∞∑

n=1

4n

32n
sor összegét, ha konvergens.

Ebben az esetben az összegzés csak n = 1-t®l megy, ilyenkor a következ®
összefüggést használhatjuk:

∞∑
n=1

aqn =
aq

1− q
, ha |q| < 1.

Ezzel:
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3. feladat (c)

Állapítsuk meg a
∞∑

n=0

22n−1 + 3n

6n+1
sor összegét, ha konvergens.

A sort két sor összegére bontjuk, és alkalmazzuk az el®z®ekben tanultakat:
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3. feladat (d)

Állapítsuk meg a
∞∑

n=1

3

(2n)2
sor összegét, ha konvergens.

El®adáson szerepelt, hogy
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6
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Bónuszfeladat

Mennyi
∞∑

n=1

1

(2n+ 1)2
?



Házi feladatok

1. Számoljuk ki az an =

(
n+ 2

n− 3

)n+1

sorozat határértékét.

2. Számoljuk ki a
∞∑

n=1

2 + 3n−1

5n
sor összegét.



Házi feladatok végeredményei

1. e5

2. 1


